

# 麻辣小龙虾被疑“污水虾”

批发商:“臭水沟”里难生存 都是来自微山湖



## 农贸市场小龙虾来自微山湖

7日，记者来到位于石岭路的一大型农贸市场对批发商销售的小龙虾进行调查。在一家销售小龙虾的摊位前，摊主正在将活蹦乱跳的小龙虾分批装袋。这些小龙虾的腹部及肉质都比较白嫩，比较干净，也并未发现类似于新闻报道中的污水虾。

据该摊主介绍，进入五月份以来龙虾的销量非常好，每天上午10点之前就可以全部卖完。

“我们的虾都是从微山湖进

的，每天早上发过来，个儿大点的虾有个别死的，但小点的虾全部都是活虾！”该摊主说，顾客来买虾时死虾都不好卖，但在运输的过程中会出现个别死虾，虾的销售价格也是按大小区分的，不过死虾我们都会进行冷冻销售。

对于小龙虾的食用量哪里大，相信不少市民会说起夜市大排档。当日下午，在振兴路上的一个夜市摊位前，记者见到有两位顾客点了一盘麻辣小龙虾，没

过多长时间，小龙虾就端上了餐桌。“夏天客人点麻辣小龙虾的比较多，所以我们都是提前做好的，这样上菜能快一点，如果现做的话客人要等很长时间。”服务员说。

随后，记者对我市的其他夜市摊点和大排档进行了走访，发现其出售的麻辣小龙虾大部分都是提前做好的，至于是用死虾还是活虾做的，顾客很难得知，更无法分辨虾干净与否。

## 食用小龙虾应适量

网上所传的龙虾是在污水中养殖、体内重金属超标等问题是不是真的呢？在新华市场东首多年销售水产的摊主老张介绍，“小龙虾虽然对环境有较强的适应能力，但如果水特别脏，小龙虾也是无法生存的。另外，目前市面上销售的小龙虾大多是人工养殖，饲料也是搭配好的人工饲料，如果在臭水和污水中养殖，

其繁殖能力和个头儿都会受到影响，产量难以满足市场需求。”老张还说，小龙虾对重金属十分敏感，在成长过程中要几次脱壳，在重金属超标的水体中，它们是无法成功完成脱壳的，甚至无法成活。

那么市民要如何挑选龙虾？“市民在挑选小龙虾时，应选择活的小龙虾和腹部附着物较少的小

龙虾，市民如果食用死虾后则容易导致腹泻等胃肠道感染性疾病。”老张说，此外，吃虾时也要有节制，不要一次食用过多。因为虾是高蛋白食物，部分过敏体质者会对小龙虾产生过敏症状，如身上起红点、起疙瘩等，这类人群最好不要食用小龙虾。

(记者 王萍 文/图)

## 网购“劳力士” 三天慢一小时

晚报讯 (记者 王萍)“5天包退，7天包换，货到付款。”近日，家住市中区解放组团的市民白先生轻信网上的广告，花费千元订购了一款劳力士表，没想到还没两天就坏了，再打电话报修，不是打错了，就是被列入黑名单。

近日，白先生在浏览游戏网站时，看到一家香港公司做的瑞士手表广告，手表销售价1280元，广告宣称售出的手表“5天包退，7天包换，货到付款”。白先生认为，既然是货到付款，就不怕买到假货，而且还能包退包修，于是便拨打了订购热线订货。两天后，白先生收到快递公司送来的包裹，“当场拆开，发现表和广告中的一模一样，而且还

有精美的礼盒、发票、保修卡等。”之后，白先生付了款。

“谁知道手表戴了三天就慢了一个钟头。花上千元买个表竟然‘走点儿’不准！”白先生气愤不已，当天便在网上与销售商交涉。网上销售人员表示只能予以维修，不能退货。但白先生认为刚买的手表就出现时间不准的情况，应该退款。经过多天的协商无果后，白先生再次拨打订购热线，想要退货。客服人员表示，会帮其转告售后，要求他等待答复。结果过了好几天也没有任何答复。白先生再次拨打订购热线，但是电话彻底变成忙音，再也打不通。白先生希望通过自己的受骗经历，提醒大家不要轻信网络上的广告。



5月6日，贵诚集团在贵诚中心店门前广场举办第二十二届职工运动会闭幕式暨颁奖仪式。本届运动会共设有象棋、跳棋、毽球、拔河等18个比赛项目，并设立集团主会场及薛城、滕州、山亭三个分会场，来自10支代表队2000余人次参加了比赛。

(记者 田思立 摄)

## 网传“驾考新增科目五” 警方：这是一条假消息

晚报讯 (记者 王萍)最近几天，一则“今年7月1日起驾考要新增科目五”的消息在网上流传开来，不少市民也通过各种方式咨询交警部门该消息是否属实。昨日，山东交警公众号发布消息表示：“这是一条假消息。”

网传的消息是这样写的：2016年7月1日起，将执行2016年省交通管理总队《关于进一步规范管理机动车驾驶员考试规则》的新标准，在原有的(科目一)道路交通与机动车基础知识、(科目二)场地驾驶操作规程、(科目三)道路交通秩序安全驾驶技术、(科目四)交通安全理论知识的基础上都有所增加，另增加(科目五)高速公路安全驾驶基础操作。这则通知显示是于5月3日由省公安厅交通警察总队发布的，增加的科目五考试主要包括模拟高速行驶、隧道行驶、停车取卡、窄路掉头等。消息一出，随即引发热议，不少网友纷纷求证：“科目五出了吗？”、“求辟谣”。对此，山东交警总队表示，随着国家对驾考行业政策的不断规范，驾驶员考取驾照难

度确实在不断增加，但网传新增考试科目的消息并不属实。

据了解，目前机动车驾考均以公安部139号令相关规定为准，部令中并无模拟高速路等考核要求。139号令是今年4月1日起刚刚实施的新交规，其中在第三章第一节第二十七条中，有关于机动车驾驶人驾照考试内容的明确规定：机动车驾驶人考试内容分为道路交通事故法律、法规和相关知识考试科目(简称“科目一”)、场地驾驶技能考试科目(简称“科目二”)、道路驾驶技能和安全文明驾驶常识考试科目(简称“科目三”)。根据最新规定，驾驶证考试主要有三个科目，新增科目五有些离谱。“规定里连科目四都没有，哪来的科目五？”我市交巡警支队的相关人员表示，“我们平时所说的科目四，其实只是科目三中的安全文明驾驶常识考试。”记者了解到，目前山东驾照考试没有变化，并严格按照相关规定执行。交警部门提醒大家擦亮双眼，不要盲目相信网上传言。

## 鲜奶鲜卖

近日，在市中区的不少小区内，都可以看到一辆拉着牛奶的货车，牌子上“鲜牛奶现挤鲜卖”的文字非常惹眼。

(记者 孔浩 摄)

